



## ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΑΤΡΩΝ Α.Ε.

Πάτρα 08-12-2011

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η χθεσινή (07/12/11) εκδήλωση που διοργάνωσαν στο Συνεδριακό Κέντρο του Οργανισμού Λιμένος Πατρών Α.Ε το Πανεπιστήμιο Πατρών και ο Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε. με θέμα “Κλιματική αλλαγή. Θα αντιδράσουμε έγκαιρα;”

Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκε το μέγεθος του προβλήματος της κλιματικής αλλαγής, οι μεγάλες επιπτώσεις που υπάρχουν στην καθημερινή μας ζωή από την μη προστασία του περιβάλλοντος, αλλά και οι προσπάθειες που θα πρέπει να υιοθετηθούν από τις κυβερνήσεις όλων των χωρών αλλά και την ίδια την κοινωνία προκειμένου η κλιματική αλλαγή στον πλανήτη μας να μην αποβεί καταστροφική για την ανθρώπινη ζωή.

Την εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό του ο πρόεδρος του Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε κ. Γιώργος Ζεμπάτος ο οποίος μεταξύ άλλων σημείωσε ότι η Διοίκηση του Ο.Λ.ΠΑ τους τελευταίους 18 μήνες, σε όλες τις αποφάσεις και δράσεις του λαμβάνει υπόψη της ισορροπία και ισότητα την ανάγκη συνεχούς βελτίωσης του λιμένα της Πάτρας αλλά και την ποιότητα ζωής των πολιτών και τα συμφέροντα της πόλης. Ακόμη αναφέρθηκε στην συμμετοχή του Ο.Λ.ΠΑ Α.Ε στο πρόγραμμα “LIFE” με αντικείμενο την εφαρμογή ενός καινοτομικού εργαλείου για τη διαχείριση της σωματιδιακής ρύπανσης (PM 10 και PM 2,5) σε περιοχές μεγάλων λιμένων, με στόχο την μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης.

Βασικός εισηγητής εκ μέρους του Πανεπιστημίου Πατρών ήταν ο επίκουρος Καθηγητής Υγιεινής κ. Απόστολος Βανταράκης ο οποίος αναφέρθηκε αναλυτικά στο πρόβλημα της υπερθέρμανσης του πλανήτη και στις επιπτώσεις που υπάρχουν από αυτήν, όπως είναι οι πλημμύρες, η ξηρασία, φαινόμενα που επηρεάζουν βαθύτατα την ζωή μας.

Ο κ. Βανταράκης μίλησε ακόμη για την έξαρση κάποιων ξεχασμένων ή “ξένων” για την περιοχή μας ασθενειών που οφείλονται στην κλιματική αλλαγή , όπως είναι ο δάγκειος πυρετός και η ελονοσία. Υπογράμμισε τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής στα τρόφιμα, τις καλλιέργειες και την αλιεία, ενώ σημείωσε ότι η κοινωνία θα πρέπει να πιέσει τους κρατούντες και τις κυβερνήσεις ώστε να ενισχύουν τις βιομηχανίες που χρησιμοποιούν “πράσινη τεχνολογία” αλλά και να δώσουν κίνητρα για την ανάπτυξη της βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας.

Από την πλευρά του ο επίκουρος καθηγητής Εργαστηρίου Φυσικής της Ατμόσφαιρας του τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Ανδρέας Καζαντζίδης αναφέρθηκε στο φαινόμενο του θερμοκηπίου, στην αύξηση της θερμοκρασίας στην ατμόσφαιρα κατά 1-2 μονάδες αλλά και τις μεταβολές στις τιμές του διοξειδίου του άνθρακα, παράγοντες που συγκροτούν άμεσους κινδύνους για την υγεία μας.

Ο εκπρόσωπος του Εθελοντικού Σώματος Ελλήνων Πυροσβεστών Αναδασωτών (Ε.Σ.Ε.Π.Α) Βραχνεικών και Διευθύνων Σύμβουλος του Ο.Λ.ΠΑ. Α.Ε κ. Κώστας Πλατυκώστας ανέλυσε την συμβολή του εθελοντισμού στην προστασία του περιβάλλοντος και αναφέρθηκε στην συμβολή του Ε.Σ.Ε.Π.Α στον τομέα της δασοπυρόσβεσης και της αναδάσωσης.

Ο εκπρόσωπος της ΕΣΗΕΠΗΝ κ. Μιχάλης Βασιλάκης μίλησε για την “κλιματική αλλαγή και ΜΜΕ” ενώ οι κυρίες Τίνα Παπασωτηροπούλου και Ιωάννα Παπαιωάννου, υπεύθυνες των τμημάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Α' βάθμιας και Β' βάθμιας Εκπαίδευσης, αντίστοιχα, μίλησαν με θέμα “Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και Κλιματικές Αλλαγές”.

Παρεμβάσεις έκαναν ακόμη το μέλος του Δ.Σ του συλλόγου Προστασίας Υγείας Περιβάλλοντος Χαλανδρίτσας Σ.Τσανάκα καθώς και ο εκπρόσωπος του ECOCITY κ. Γιώργος Ραβασόπουλος.

Χαιρετισμό απεύθυναν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ηρα Κουρή και Σπύρος Πολίτης το μέλος της Ένωσης Βιοεπισημόνων κ. Παπαχατζή, καθώς και ο διευθυντής του 51ου Δημοτικού Σχολείου κ. Παπαδόπουλος, ενώ θα πρέπει να σημειωθεί ότι στο τέλος της εκδήλωσης έγινε ανοικτή συζήτηση με συντονίστρια την δημοσιογράφο κυρία Μαρίνα Ριζογιάννη.

Την εκδήλωση πλαισίωσε η χορωδία του 51ου Δημοτικού Σχολείου Πατρών.

Από τον Ο.Λ.ΠΑ. ΑΕ